Grzejniki stalowe plytowe

UPROSZCZONA METODA DOBORU GRZEINIKOW
DLA ROZNYCH TEMPERATUR PRACY

Wspotczynnik przeliczeniowy zalezy temperatura wody | temperatura powietrza temperatura wody powrotnej tg (°C)
. . . zasilajacej W pomieszczeniu
od temperatury: wody zasilajacej, ty (C) Y (C) 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85 90
powrotnej 1 powietrza w pomiesz- 24 423 (229 | 177 [148 |129 | 115 | 104 |096 |089 [083 |078 |073 |070 [066
czeniu przy zmiennych warunkach 22 291 | 199 | 160 | 136 |120 |108 [099 |091 |085 (079 |075 |070 |067 |064
96 20 236 | 176 | 146 |126 | 113 | 102 |093 |087 |081 [076 |072 |068 |064 |061
pracy. 18 200 | 158 | 134 | 118 |106 [096 |089 |083 |077 |073 |069 |065 |062 |059
15 167 | 138 | 120 | 107 |097 |089 |083 [077 |072 |068 |066 |062 |0569 |056
12 143 123 | 109 [098 |090 [083 |077 |072 |068 |065 |061 |059 [056 |054
Qn=Qhx f
(f = wspdtezynnik przelicze- 24 456 |245 | 188 | 157 |136 | 121 | 110 | 101 [093 |087 |082 |077 |073
niowy z tabeli) 22 311 | 211 [ 169 | 144 | 127 | 114 | 104 |096 |089 [083 |078 |074 |0,70
90 20 250 | 187 | 154 [133 | 119 | 107 |098 |091 085 [080 |[075 [071 |067
18 213 [168 | 142 [124 | 111 | 101 |093 |087 |081 |076 |072 |068 |0656
Qn = normalna moc cieplna w 15 1,76 | 146 | 126 | 113 | 102 |093 (087 |081 [076 |072 |068 |064 |061
p g 12 1651 [129 | 114 [ 103 |094 | 087 |081 |076 |071 |067 |064 |061 |058
EN 442 dla:
temperatury wody zasilajacej 24 494 263 |200 | 167 |145 |129 | 116 | 107 |099 |092 |086 |081
. 22 334 226 |[180 |153 | 134 | 121 | 110 | 101 |094 |088 [082 [0,78
ty =75°C; 85 20 267 |199 | 164 | 141 [125 | 113 | 104 |096 |089 |084 |079 |075
: 18 227 |178 | 150 | 131 | 118 | 107 |098 |091 |085 |080 |075 |072
temperatury wody powrotne - k : g : ; g g : g g :
P Ty yP ) 15 187 | 164 | 133 | 119 [ 107 |098 |[091 |085 |080 |075 |071 |067
tp = 65°C; 12 160 | 136 | 120 [108 [099 | 091 |085 (079 (075 |070 |067 |064
temperatury powietrza w
? ryP 24 538 [283 | 215 | 178 | 164 | 137 | 124 | 113 | 105 [097 |091
pomieszczeniu 22 361 |242 | 193 |163 | 143 |128 | 116 | 107 |099 |093 |087
t, = 20°C; 80 20 287 | 213 | 1756 [ 150 | 133 [120 | 110 | 101 |094 |088 |083
;
18 242 190 | 160 |139 | 124 | 113 | 104 |096 |090 [084 |0,79
15 199 [164 | 141 [125 | 113 | 104 |096 |089 |084 |079 |075
Qh = wymagana moc cieplna wg 12 169 | 144 | 127 | 114 | 104 |096 |089 |083 |078 |074 [070
PN-94/B-03406
24 590 [307 [232 [192 |166 | 147 |132 | 121 | 112 | 104
22 392 |261 |207 |175 |[153 | 137 [124 | 114 | 105 |098
f=  wspolczynnik przeliczeniowy z 75 20 310 [228 | 187 | 161 |142 [128 | 117 | 108 | 100 |094
. o L 18 2,61 |203 | 170 | 148 |132 | 120 | 110 | 102 [095 |089
tabeli, dla okreslenia wydajnosci 15 213 [175 | 150 [133 120 | 110 | 101 |094 088 |083
cieplnej grzejnika przy roznych 12 180 [1563 | 134 [ 121 | 110 | 101 [094 |088 082 |078
temperaturach pracy 2 654 |336 |252 |208 |179 | 158 | 142 |130 | 119
22 430 284 |224 | 189 |164 | 147 |133 [122 | 113
Wspolczynnik przeliczeniowy f (z 70 20 338 | 247 202 |173 |162 | 137 |125 | 1156 | 107
A : g ) 18 282 | 219 [ 183 |159 |142 | 128 | 117 [108 | 101
tabeli), oznacza ile razy musi by¢ 15 228 | 187 | 161 | 142 [128 | 117 | 108 | 100 |094
wieksza moc cieplna od pracujacego 12 193 [163 | 143 [128 | 116 | 107 |099 |093 | 087
grzejnika o normalnej mocy cieplnej 24 7.33 |370 | 276 |227 |194 | 171 | 164 | 140
5 o 22 475 | 311 |244 |206 |178 | 169 |[143 | 131
a parametrow .
65 20 370 269 | 219 | 187 | 164 | 147 | 134 |123
18 307 |237 |198 | 171 |1562 | 137 |126 | 116
PRZYKLAD: 15 247 202 | 173 |1562 | 137 |126 | 116 | 107
Qp, = 830 Watt (zapotrzebowanie 12 207 | 176 | 163 [ 137 | 124 | 114 | 105 |098
ciepta wg PN-94/B-09406) 24 413 |306 |250 |213 | 187 |168
22 532 |344 [269 |224 | 194 |173 | 156
ty = 70°C (temperatura wody 60 20 410 296 [239 203 |178 | 160 | 145
o 18 338 [259 | 215 | 186 | 165 | 148 | 136
zasilajacej) 15 269 | 219 | 187 | 164 | 147 |134 |123
12 224 |189 | 164 | 147 [133 [122 | 113
tg = 55°C (temperatura wody
powrotnej) 24 467 |343 |278 |237 |207
. 22 603 |386 299 |248 | 215 | 190
tp, = 20°C (temperatura powietrza w 56 20 460 329 [264 |224 |196 | 175
: : 18 376 286 [236 |203 |180 | 162
pomieszczeniu) 15 296 [239 |203 [178 | 160 |145
12 244 |205 | 178 | 159 |143 | 131 Wspétczynnik przeliczeniowy dla zakresu
Warto$¢ wspotczynnika przelicze- o 539 |39 | 315 | 267 - wody zasiiajqcej _95°C do 40°C
niowego z tabeli f = 1,25 22 6,97 4,'39 3:38 2,'79 2:40 'W°d_y powrotnej ) . '90:C do 25:0
50 20 523 370 |296 |250 | 217 - powietrza w pomieszczniu - 24°C do 12°C
1 422 320 |2 226 |1
12 3'29 262 Zgi 1'92 ng Tablica zostata opracowana dla
y 83(?11 1—2(§h X1£38 w 1 269 | 224 | 194 | 173 | 156 wspétczynnika wydajnosci n » 1,30
czyh x 1,25 = att
24 638 |458 |366
. . 22 511 389 | 319
pla pokrycia ze?p.otrzebowanla na 5 2 608 |425 |337 |283 TYP 0 JTuk | 21 | 22 | 33
ciepto przez grzejnik dla powyzsz.eg'o 12 ;1,6733 g,gg igg 22?3 Wysokosé
przykladu mozna zastosowac grzejnik 12 299 |248 | 215 | 190 300 | 1320 1,301 1,278 | 1,298 | 1,285
o normatywnej wydajnosci cieplnej
ywnej wydaj pine) 400 1316 | 1,293 | 1,286 | 1305 | 1,299
1038 Watt 24 787 | 554
Moga ¢ bb A - 2(2) s gé‘; ;‘gg 500 1,312 | 1,285 1,293 | 1,312 | 1,313
oga to by¢ nastepujace grzejniki: 40 ; S :

g 4 Py £z 18 568 | 421 | 341 600 1,308 | 1,276 | 1,301 | 1,319 | 1,327
11K/600/1000 = 1017 Watt B ‘3"52 g’% iig 900 | 1292 | 1291 1334 1346 | 1350
21/500/900 = 1117 Watt ’ ’ i
22/600/600 = 1062 Watt . . 26 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 55 | 60 65 70 75 80 85 90

ty (°C) t (°C) to (0
temperatura wody powrotnej tg (°C)




